
 

 

 

 
 

 
  

 

 
 
 
 

SUPERFICIE DE UN SECTOR CIRCULAR 
Ahora bien, como   S = θ R2

 

2 
 

A 
R S =  θ R . R , pero θ R = L ⇒S = LR 

O θ rad S  L 

R 

2 2 
 

 

Luego: S =  LR = LR.θ  =  L.L 
B 2 2θ   2θ  

 

 

Dado el sector circular AOB de ángulo central AOB, de 
medida “θ rad”, radio R y arco AB de longitud “L”; se puede 
calcular su superficie de la siguiente manera: 

 

⇒ S =  L
2

 

2θ  
 
 

S =  

θ R2
 

2 
 

 
 

Por regla de tres: 

 

S = 
 LR 
2 

 

S =   L
2  

 
2θ  

  Ejemplo 1:   
 

 
 
En un sector circular de perímetro 21 cm, se sabe que el 
radio y el arco son números múltiplos de 3, consecutivos. 
Calcula la superficie del sector. 

 

 
Superficie 

 
 

π R2        

S 

Ángulo 
 
 
2π  rad 
θ rad 

 

Resolución: 
 
 
Graficando: 

 
 

S. 2π rad = 
θ π R2rad 

 
 

∴ S =  θ R2
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A 
 

 
O S  L= x+3 
 
 

B 



 

 

1 

S 

i)   x + x + 3 + x = 21 
3x = 18 ⇒ x = 6 

 

ii)  S = LR = 9 . 6 

 

  Ejemplo 3:   
 
En un sector circular de ángulo central 36º; se reduce en 
11º y se incrementa el radio en x, generándose un nuevo 

2 2 
 
 
 
 
 

  Ejemplo 2:   

 
 
 
∴ S = 27 cm2

 

 

sector circular de superficie igual a la del original. Si el radio 
del sector original es R, halla x. 
 
 
Resolución: 

 
Interpretando: 

 

 

Del gráfico, calcula  E = S1 

S
2 

 
 
 

15 
 

15º   S1  
S

2 

i) 

A 
R 

 

O 36º S
1 

R 
B 

9 

*  θ  = 36º = π  
5 

 
 
rad 

 

Resolución: 
 

Graficando: 

 
 
 
*  S

1 
= 

 

 π  R2 

5 
= 

2 

 
 
π R2  
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15 A 
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O 15º   S
1  

S
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ii) 

9 D 

B 25º S
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i)   θ  = 15º .  π rad  =  

π rad 
*  θ  = 25º =  5π  rad 

180º 12 36 
 
 
 

ii)  S
1 
= 

 

 θ R2   
= 

2 

 π  (9)2 

 12  = 
2 

 
 81π  

24 

 
5π  

(R+x)2 

 36   

 
 
5π (R+x)2 

 

 π  (15)2 
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225π  

*  S
1 
= = 

2 72 

S
1 
+ S

2 
= 
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225π

 

= 
24 

 

81
π

 

 
Luego:  S

1 
= S

2
 

Luego:  S
2 
= - 

24 24 π R
2
 

= 5π (R+x)2 
⇒  R2  

=(R+x)2
 

 
 

S
2 
= 

 
 144π  

24 

10 72 25 36 

  R = R+x ⇒ 6R = 5R + 5x 
 
 

Entonces:  E = 

81π  
S  

=   
24 

2

 
144π  

24 
 
 

=   9   
16 

5 6 R = 5x 
 

∴ x =  R 
                          5 



 

 

 

Resolviendo en clase 
 
 
 

1 Del gráfico, determina el valor de “S”. 3 Se tiene un sector circular de área S.  Si redu- 

cimos el ángulo central en su mitad y aumenta- 
 
 
 

O 
 
 
 

Resolución: 

15 cm  A 

C 

15º S 
 

D 
B 

 

mos el radio en su triple, generamos un nuevo 

sector circular de área: 

 
Resolución: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rpta: Rpta: 

 
 
 

2 Del gráfico, determina el valor de “S”. 
 

A 
 

 
 

2 S 
 

45º 
O 2 H B 

4   Se tiene un sector circular cuyo ángulo central 

mide 64º y radio R.   Si el ángulo central se 

reduce en 15º y el radio se incrementa en x, se 

genera un nuevo sector circular de superficie 

igual a la del sector original.  Determina x. 

 
Resolución: 

 

Resolución: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rpta: Rpta: 

 

 



 

 

S 

A 

D 

 
5 Determina la medida del ángulo central de un 

sector circular cuya superficie es el doble de la 

6 De acuerdo al gráfico, determina: 
 

S 
2

 

superficie de un cuadrado cuyo lado es igual al  C = 
1 

arco del sector. 
3 

 
Resolución: 

1 C 

O S
1  S

2 

1 
3 
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Resolución: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rpta: Rpta: 

 

 
 

Ahora en tu cuaderno 
 
 
 

7.  De acuerdo al gráfico, determina n. 
 
 

A 

9.  De acuerdo al gráfico, calcula  el área 
de la región sombreada si AH = 9 cm. 

 

A 
4 

1 C 
O S  nS 

D 
B 

 
P 

 
 
 
 

40º 
O 

 
 
 
 

9 cm 
 
 
H B 

 

8.  De acuerdo al gráfico, calcula: 
 

n + 1 

m - 1 
 

 

2  A 

 

 
10.  En el gráfico, AH = L y mAOB = θ rad. 

Expresa el área de la región no sombreada en 
función de L y θ . 
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E 3 C 
P 

1 
O S  mS nS 

 

F 
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O θ  rad 

B H 
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11.  De acuerdo al gráfico, calcula el área de la 

región sombreada. 
 
 

A 

12.  En el gráfico mostrado, calcula el área 
de la región sombreada si OC y OD se 
dibujan con centro en B y A, 
respectivamente. 

4 C 
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O

 2
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Para reforzar 
 
 
 

1.  Del gráfico, determina “S”. 3.  Del gráfico, determina “S”. 
 
 

A 
5cm 

 

O 18º S 
 

5cm 
B 

A 
6 dm 

 

O 10º S 
 

6 dm 
B 

 
 

a)  1,5π  cm2  b)  2,25π  cm2 

c)  1,25π  cm2
 

d)  1,75π  cm2  e)  2,5 π cm2 

a)  π  dm2 b)  4π  cm2 

c)  2π  dm2
 

d)  5π  cm2  e)  3π  dm2 

 
 
 

2.  Del gráfico, determina “S”. 4.  Del gráfico, determina “S”. 

 
A 

 

6cm 
 

O 30º S 
 

6cm 
 

B 

 
A 

10dm 
 

O 27º S 
 

10 dm 
B 

 

 

a)  π  cm2  b)  4π  cm2 

c)  2π  cm2
 

d)  5π  cm2  e)  3π  cm2
 

a)  7π  dm2 b)  8,5π  cm2 

c)  7,5π  dm2
 

d)  10π  cm2  e)  8π  dm2
 



 

 

 
 
 
 

5.  Del gráfico, determina “S”. 9.  Del gráfico, determina S. 
 
 

A  A 
8 cm 

O S  2π  cm 
 

8 cm 

 
O 15º S  2π  

B B 
 
 

a)  2π  dm2 b)  8π  cm2  c)  4π  dm2 

d)  16π  cm2  e)  6π  

dm2
 

a)  12π  b)  36π  

c)  18π  

d)  24π  e)  72π  
 
 
 
 

6.  Del gráfico, determina “S”. 
10.  Del gráfico, determina S. 

 

A 
A 

16 cm 

O S  3π  

cm 
 

16 cm 

O 60º S  8π  

B 
B 

 
a)  12π  cm2                          b)  24π  

cm2 c)  16π  cm2                          d)  
32π  cm2 e)  18π  cm2

 

 
a)  24π  b)  32π  

c)  48π  

d)  72π  e)  96π  
 

 
 
 

7.  En un sector circular el arco mide 4π  cm y el 
radio 12 cm. ¿Cuál es su superficie? 

 
a)  12π  cm2  b)  48π  cm2

 

c)  24π  cm2
 

d)  72π  cm2  e)  36π  cm2
 

 
 
 
 
 

8.  En un sector circular el arco mide 3π  dm y el 
radio 24 dm. ¿Cuál es su superficie? 

 
a)  9π  cm2  b)  36π  cm2

 

c)  18π  cm2
 

d)  72π  cm2  e)  24π  cm2
 

11.  En un sector circular el arco mide 2π cm y el 
ángulo central 18º.  Determina su superficie. 

 
a)  5π  cm2  b)  20π  cm2

 

c)  10π  cm2
 

d)  40π  cm2  e)  15π  cm2
 

 
 
 
 
12.  En un sector circular de superficie π  m2, su 

radio mide   10m.  ¿Cuánto mide el ángulo 
central, en grados sexagesimales? 

 
a)  18º b)  24º 

c)  30º 

d)  36º e)  48º 

 


